



丈夫车祸致残,女儿患病毒性脑炎,小姑子又因煤气瓶爆炸浑身烧伤……这些变故没有击垮丹阳市云阳街道兴隆苑社区57岁的朱仙梅,她一边打零工照顾丈夫女儿,一边为小姑子奔走筹措40万元医药费。 赵美群 余记其 林清智

一边忙着打零工,一边要照顾丈夫女儿。然而,祸不单行——

小姑子被烧伤缺医药费 她东奔西走筹了40万

丈夫女儿需要人照顾
她还得打零工养家

朱仙梅曾是丹阳一家企业的职工,2008年退休;丈夫蒋吉来今年57岁,曾在上海市中医总公司工作。女儿蒋小银(化名)4年前嫁人。

2010年12月,蒋吉来从上海回丹阳度假期间遭遇车祸,从此失去劳动能力。过了20多天,婚后不久的女儿蒋小银突感头部不适,被确诊为病毒性脑炎。“我不能让这个家就这样没了,再苦再累我也要把这个家支撑起来。”朱仙梅说,丈夫出院回家后,她又将女儿接回家照顾,“女婿是苏州人,女儿患病后我很不放心,就干脆把她接回家自己照

顾。”

丈夫和女儿的医疗费早已花光家里的积蓄,于是朱仙梅在照顾他们的同时,靠在丹阳市区城北的水果批发市场打零工谋生。

**小姑子被烧伤
她四处奔走帮筹医药费**

2013年8月17日,蒋吉来47岁的妹妹蒋秀英因煤气瓶爆炸浑身烧伤。“我公婆的身体不好,小姑子的丈夫在苏州工作,她儿子刚大学毕业,目前仍在找工作。这个时候小姑子出了这事,真是急死人!”于是,在边照顾丈夫和女儿边打零工的同时,朱仙梅还要东奔西走为小姑子筹措医药费。

按照小姑子指定的亲戚朋友名单,朱仙梅四处去借钱,路途近的就踩自行车去,远的就挤公交车。此外,她还向丹阳市云阳街道兴隆苑社区反映了相关情况,去年春节前,社区为蒋秀英申领到1900元的补助。

“目前小姑子已经花掉93万元医疗费,其中一部分是借来的,有40万元是我帮助筹集的。”朱仙梅表示,小姑子估计还要3年才能完全康复,现在后续治疗费用是她的重病。

除了四处筹钱,朱仙梅还会挤出时间,争取每个月去两次镇江康复医院照顾小姑子,“每次我看她都会帮她洗漱,这时她的心情也会好很多。”

严肃的宿舍管理员,害羞的修鞋大妈,爽朗的保洁员……近日,一组拍摄校园人物的照片在江苏大学火了。除了师生,摄影师还将镜头对准校园里的普通劳动者,并把拍摄时的对话一并配到了照片中。 王煜 林清智

聚焦校园“陌生人” 大学生为普通劳动者建相册



修鞋大妈,打扫卫生、收废品的阿姨……卢健为校园劳动者拍照建相册 王煜供图

在这个名为《人在江大》的相册中,校园劳动者的照片是一大亮点。“保洁阿姨好会卖萌啊!”“收瓶子的大妈拍起照来真心霸气!”一些大学生在转发之余也表示,如果没有这些照片,自己平时还真不会太关注这些身边的“陌生人”。

卢健是江大化工学院大三学生,这组照片是他跟同学们合作的成果。他说,虽然生活在同一所校园里,但自己总感觉跟这些服务人员之间“隔了一层”。“在路上见到了,也不知道该不该打招呼,住校3年,连天天抬头不见低头见的宿管阿姨姓什么都不知道。”于是,喜欢



拍照的卢健萌生了拍摄一组人物照的想法,希望将这些幕后的奉献者推到台前。而照片也让很多在校学生感受到最平凡的温暖。其中,一张在宿舍区修鞋的大妈照片人气最高,她低头忙活的身影,唤起很多学生的回忆。“这个阿姨人超好的,有一次我把衣服交给她补,身上没零钱,她直接就说不要钱了,而且补得很认真。”文法学院的张侃侃说道。

修鞋大妈叫王桂芳,62岁,她已在江大摆摊13年。除了修鞋,她还帮学生们补衣服、换纽扣。补衣服一块钱,换纽扣一律五毛,价格多少

年都不变。王桂芳每天11点出摊,下去4点收摊。在江大这么久,她觉得自己也成了江大的一员。前几天拍照时,她还担心自己穿得又脏又破,怕拍出来不好看。“后来有学生跟我说,靠劳动吃饭的人最好看,我才答应。”她说,这么多年来,还是头一次有学生跟自己聊这么久。

说起拍照初衷,卢健也希望自己的照片能够打通校园里这堵无形的墙,让学校里的所有人都像一家人一样生活。接下来,卢健和同学会每周定期推出一批人像,“后续还会拍到食堂的师傅、校车的司机。”

南通

从7楼直坠负2层 10多位业主遭遇电梯惊魂

3月24日中午,南通市开发区中港翡翠城三号楼二单元,一台载有10余名业主的电梯突然从7楼直降到负2楼,所幸没有造成人员伤亡。据业主讲,这类情况在不同楼栋的电梯频繁发生,从2月份到现在,至少有十多起。对此事,中港翡翠城物业处称,出现这类问题是在合理范围内,至于何时能彻底解决这一问题,他们没法给出保证。

陈莹 严君臣 摄



问题电梯已经停用 严君臣 摄

业主 电梯出事,改走楼梯

昨天上午,出事的电梯已经停用。临近中午,回来的业主不少,但大多都选择爬楼梯。

三号楼二单元的业主王小姐(化名)告诉记者,2月27日下午2点23分,她和丈夫、弟弟在8楼搭乘电梯,当时电梯里已经有10多

名业主。电梯到了7楼时突然停住,业主们按按钮,可电梯丝毫没反应。接着,大家都听到“咔嚓”一声,随后轿厢急速下降,一直到负2层才停住。“当时腿都吓软了。”王小姐称,现在已经不敢搭电梯了,宁愿走楼梯换个心安。

物业 这类现象在合理范围内

在接受记者的采访时,中港翡翠城物业处分管经理惠女士表示,该小区电梯问题确实存在,从今年2月起,物业共接到两起相关投诉,他们均立即通知维保人员来修理,并对其余电梯检查排除隐患。不过,电梯出现此类现象,“是在合理范围内的”。

“主要是电梯启动了自动保护功能,没有业主说的这么夸张。”惠

女士表示,出现问题时电梯是以匀速下滑,速度比正常下降时稍快,但不会对人体造成伤害。“电梯已经通过验收,要是真出现问题,那相关部门也会负责任。”

至于电梯何时才能彻底摆脱“直坠”危险,惠女士没有给出明确回答。“现在是装修期,工人用电梯运送建筑材料会对电梯造成一定损害。等业主入住,自然会好起来。”

电梯代理商 跟建筑材料抛漏有关

出故障的电梯牌子叫西子奥的斯,南通地区的代理公司是江苏航奥电梯工程有限公司。据该公司一名工作人员介绍,出现这种问题,应是业主装修运输建筑材料所致。因为黄沙、碎玻璃等很容易“溜”进轿厢缝隙,对电梯造成损

害。“就和新买的汽车一样,需要一个磨合期。”这名工作人员称,出现电梯直坠问题并不只是在中港翡翠城这一处,但目前还没有人员因此受伤,等“磨合期”结束,这一问题也会得到缓解。

质监局 电梯“直坠”不合理

电梯代理商的说法是否属实?南通市质监局一名技术人员表示,电梯“直坠”的现象并不罕见,但也并非物业所说的,是一种合理现象。

“总是出现这种问题,厂商应增加对电梯的维护频率。”该名技术人员表示,如果这个问题迟迟得不到解决,业主可以向质监局反映,他们会派技术人员上门检测。

淮安

戴着3D眼镜动刀 半小时手术16分钟完成

昨天上午,淮安市妇幼保健院的手术室里,上演了一场精彩的“3D大片”。主刀医生头戴3D眼镜,成功为两岁儿童进行3D腹腔镜手术,治疗腹股沟斜疝。仅仅16分钟,就完成了儿科“3D手术”的江苏首秀。

“手术时佩戴这个3D眼镜,就能看到三维的效果,身临其境,就像手伸在里面一样。”淮安市妇幼保健院小儿外科主任李炳介绍说,通过3D系统,医生眼中的手术就变得更立体,在高清晰的图像中可

以降低解剖难度,“达到手术的精准和术后的微创。”李炳表示,看起来简单的缝合在普通的腹腔镜手术中操作其实很有难度的,“在3D腹腔镜下走针变得容易,操作也更精准,这种平时要半小时的手术,16分钟就完成了。”

据悉,3D微创手术去年年底已经在北京等城市启动。“给儿童做3D腹腔镜手术,还属江苏首例。”李炳表示,3D腹腔镜手术可以最大限度地减少损伤和出血,缩短手术时间。 梁中亚 季金晶